

从一见倾心到专注10年,他不断钻研开发新产品,路子越走越宽广——

移民武明亮和一群孔雀的“美丽”故事

本报记者 周梦 文/图



武明亮为孔雀喂食蔬菜

在社旗县郝寨镇丹阳孔雀养殖服务专业合作社,移民武明亮在这里养殖蓝孔雀已经10年,这些色彩艳丽的蓝孔雀给他带来了“美丽事业”。12月6日,记者走进合作社,探访武明亮和他的“美丽事业”。

一瞬间 蓝孔雀进入他的心中

记者见到武明亮时,他正在笼舍旁用手机拍摄蓝孔雀的日常,“冬季天冷,要注意孔雀的觅食量。”今年49岁的武明亮提起蓝孔雀,有说不完的话。

2011年,原籍淅川县马蹬镇的武明亮因南水北调,举家移民搬迁至社旗县郝寨镇。刚搬来时,他农闲就在周边打零工补贴家用,如何在新家扎下根、快致富,成了武明亮面对的问题。

2012年,武明亮获悉他濮阳市的一个朋友在家养孔雀,并且发展得不错。抱着试试看的态度,他前往濮阳考察孔雀养殖的前景。

“看到孔雀的一瞬间,它就走进了我的心中。”武明亮告诉记者,当他看到蓝孔雀时,蓝孔雀的身姿就深深地印入他的心里,再也挥之不去,朋友孔雀养殖场的养殖模式及经营办法也让他非常满意。“回去就想办法养。”武明亮当时就做好了决定。

一句话 干了就要坚持下去

2012年年底,武明亮开始筹备养殖孔雀,协调场地、搭建笼舍、配套水电、办理特种养殖审批手续……各项工作有条不紊地开展。武明亮说,在筹备之初,他遇到了很多困难,当地镇政府各级领导得知他的想法后,大力支持他的养殖事业,远在濮阳的朋友也给他提供了很多帮助。最终,武明亮的孔雀养殖合作社顺利完工。

2013年11月,第一批引进的100只蓝孔雀顺利进入新搭建的笼舍,武明亮的养殖事业正式开启。“养孔雀,听都没听过。”“养成了卖给谁,等着赔钱吧。”与此同时,质疑声也纷沓而来,面对质疑,武明亮就一个想法,既然干这个事业了,就要好好干下去,坚持到底。

为了养好蓝孔雀,武明亮买来蓝孔雀养殖技术方面的书籍,放在枕边和饭桌前,一有空就如饥似渴地研读,他还依靠网络,与全国各地的孔雀养殖户交流养殖经验。“孔雀生病

时,我愁得整夜不眠。”武明亮告诉记者,遇到孔雀生病,他一遍遍向其他孔雀养殖户取经,偶尔遇到难题还会邀请在濮阳市养殖孔雀的朋友上门指导。

在此期间,第二批、第三批蓝孔雀也顺利引进,养殖规模越来越大。“孔雀需要特别注意肠道、呼吸道疾病。”武明亮边养殖边学习,他总结出了很多养殖经验。2015年,武明亮已能熟练地照顾孔雀孵化、育雏等,并对孔雀的常见病了如指掌。

一份情 发展好孔雀事业

“孔雀雄鸟翎毛眼状斑灿烂闪烁,受到人们喜爱。”在养殖中,武明亮发现孔雀的艺术价值有很大的挖掘空间,便动起了孔雀产品深加工的念头。2016年起,他不断邀请山东、安徽等地的工艺品制作老师来到他的养殖合作社,进行孔雀标本、羽毛耳坠、羽毛发簪的工艺品制作教学。他边看边学,掌握了相关的技术。

“这个孔雀羽毛裙子裙摆1.8米长,现在是我的镇馆之宝。”在养殖合作社的展厅内,武明亮向记者展示了他自己设计制作的孔雀羽毛裙。武明亮在掌握相关孔雀工艺品制作工艺后,对市场上流行的饰品进行分析研判,通过不断钻研,推出了许多新颖的孔雀工艺品。

2018年,他突发奇想有了制作孔雀羽毛裙的念头,在他的带领下,3名技术工人历时20余天,耗费3000余根翎毛制作的孔雀羽毛裙面世。“惊艳,当做婚纱的话一定惊艳全场。”武明亮感叹道。

现如今,孔雀羽毛项链等特色工艺品热销全国、供不应求,武明亮的特色养殖路子越走越宽,这项“美丽事业”也做大做强,蓝孔雀也装点出了一道美丽的风景。③7



云悦读



今日大雪节 晴暖相伴

本报讯(记者 周梦)12月6日,我市维持晴空丽日的好天气,白天气温一路上升,午间的阳光洒在身上给人带来丝丝暖意。今天,我们迎来二十四节气中的第二十一个节气——大雪,晴暖继续与我们相伴,冬日的暖阳下,大雪节气在平淡中透着美好。

大雪,是冬季的第三个节气,进入大雪节气也意味着仲冬时节正式开始,到了这个时段,雪往往下得大、范围也广,故名大雪。

据气象部门预计,未来3天,我市以晴好天气为主,白天气温回升,暖阳相伴,但夜间较为寒冷,昼夜温差大,早晚寒意重。具体预报为:12月7日,全市晴天间多云,西北风3级到4级,最低气温4℃~8℃,最高气温18℃~20℃。12月8日,晴天转多云。12月9日,多云转阴天。③7

怎样预防肠息肉?

养成定期复查的习惯 现在有证据证实息肉有逐渐增大趋势,即使当时较小的息肉(一般小于5mm)没有被摘除,但过一段时间也有增大的可能,因此,凡已经确诊大肠息肉的患者,均应每半年到1年复查一次肠镜,防止长大后出血或癌变。

调整饮食 禁食辛辣、油炸、油腻、高蛋白及刺激性食物,多食新鲜蔬菜、水果,保持大便通畅且有规律,避免因低纤维素导致的便秘,便秘越久,越容易刺激息肉增大或复发。另外,过量饮酒也会加重病情,因此得了息肉的病人戒酒也是非常必要的。

适当运动 由于右半结肠是以副交感神经分布为主的,适度锻炼使副交感神经兴奋性增加,从而加强肠蠕动,粪便在右半结肠内停留时间少,粪便中的一些致新生物的物质对肠黏膜的作用减少,息肉发生率、复发率减少。

保持好心情 当人的神经过度紧张,支配内脏器官蠕动的交感神经兴奋时,会抑制胃肠蠕动,导致便秘,便秘会加重肠息肉的发生。因此,饮食有节,定期复查,及时发现,及时处理,可以大大减少发生癌变的概率。

南阳市第八人民医院全天可开展无痛电子胃肠镜检查,精查胃镜,消化道早癌筛查。地址:三楼上内窥镜室 魏江华 15837781656

颈肩腰腿痛 就找董军董医生

电话:13633998699
地址:南阳市中医院康复医院七一路939号
(豫)中医广[2023]第09-21-088号